
 

 
 

GUARDA CIVIL MUNICIPAL 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

O mundo restaurado 

O pai ganha os presentes que um pai costuma 

ganhar. Camisas, lenços, uma gravata muito 

parecida com a que deu para alguém no ano 

passado, meias. Alguns livros, alguns vinhos. 

Mas fica de olho nos presentes das crianças. Com 

o ar condescendente de quem tem um saudável 

interesse nas atividades dos filhos. Mas louco de 

inveja. 

― Meu filho. Um Autorama! 

― É, pai. 

― Vamos armar agora mesmo! 

― Agora não, pai. Amanhã, a gente arma. 

― Amanhã, nada. Agora! Arreda essa papelada 

pra lá. Aqui na sala mesmo tem lugar. 

A mãe intervém. 

― Você está louco? Armar esse negócio no meio 

da sala, no meio da festa?! E as crianças precisam 

ir dormir. Foi excitação demais para um dia só. 

O pai fica olhando com ressentimento o 

Autorama que desaparece da sala embaixo do 

braço do guri. Pensa, vagamente, em seguir o 

filho e propor uma barganha. “Escuta, a mãe não 

está nos ouvindo. Eu te dou todos os meus lenços 

e tu deixa eu armar o Autorama aqui no teu 

quarto, com a porta fechada.” Mas não. Os 

convidados, o que pensariam dele? Na certa que 

estaria bêbado, como no ano passado. Ele 

examina o livro que ganhou do cunhado. O 

Mundo Restaurado, de Henry Kissinger. O 

cunhado, inexplicavelmente, lhe atribui um 

grave interesse nos problemas contemporâneos. 

Vive lhe mandando recortes de jornal com 

trechos sublinhados e pontos de exclamação na 

margem. Às vezes, telefona, com recados 

cifrados. 

― Lembra aquela nossa conversa? 

― Qual? 

― Veja na terceira página do Correio de hoje. 

Um pequeno tópico no canto inferior direito. É a 

prova de tudo aquilo que nós discutíamos no 

outro dia, lembra? 

― Não. 

― A crise é irreversível, meu filho. Um abração. 

Ele só ganha presente de homem sério. De 

homem preocupado com os problemas 

contemporâneos. Lenços brancos, camisas 

sóbrias, meias pretas e marrons. No ano passado, 

deu para um primo taciturno uma gravata cinza-

escura com manchas pretas e estrias roxas, como 

hematomas. Com um cartão gozando a seriedade 

do primo. Este ano recebeu de volta a mesma 

gravata. Sem cartão. As pessoas, pensa, me 

confundem com um adulto. Vê a filha mais velha 

que passa equilibrando várias caixas de 

presentes. 

― Te desafio para uma partida de damas. Não é 

uma proposta carinhosa. É um desafio mesmo. 

Posso derrotar qualquer criança nesta sala! 

Dama, moinho, bola de gude, palavra-cruzada…  

A filha o ignora e também vai para o quarto. 

Decidiram, ele e a mulher, não dar nenhuma 

arma de brinquedo no Natal. Nem arco e flecha. 

Os psicólogos não aconselham. Mas ele agora 

tem uma lembrança que lhe sobe até a garganta e 

fica atravessada: aos doze anos ganhou uma 

metralhadora de latão que cuspia fogo. Tinha 

uma manivela do lado que a gente girava e a 

metralhadora cuspia fogo! O cunhado senta ao 

seu lado, com um copo de uísque na mão. Aponta 

para o livro. 

― Isso aí explica muita coisa. Lembras daquela 

minha tese?… 

Mas ele não ouve mais nada. Ergue o Henry 

Kissinger até os olhos, como se mirasse uma 

metralhadora, e começa a girar uma manivela 

invisível do lado do livro. Ao mesmo tempo, com 

a boca imita o ruído de tiros, e descobre 

entusiasmado que ainda não perdeu o jeito. O 

cunhado fica olhando, entre surpreso e divertido, 

enquanto ele varre a sala com rajadas 

imaginárias. 

 

Luís Fernando Veríssimo. Ed Mort – todas as 

histórias. 1ª Ed. São Paulo: Objetiva, 2011 
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QUESTÃO 01 

O texto retrata desvantagens de ser um adulto, a 

partir de um episódio de comemoração familiar 

com troca de presentes. O desagrado do 

personagem principal, que é pai, é expresso no 

trecho: 

 

(A) “Ele só ganha presente de homem sério.” 

(B) “A filha o ignora e também vai para o 

quarto.” 

(C) “Este ano recebeu de volta a mesma gravata.” 

(D) “Ele examina o livro que ganhou do 

cunhado.” 

(E) “As pessoas, pensa, me confundem com um 

adulto.” 

 

QUESTÃO 02 

Considere o excerto: “enquanto ele varre a sala 

com rajadas imaginárias.” Neste contexto, o 

pronome pessoal “ele” se refere ao personagem: 

 

(A) filho. 

(B) Henry Kissinger. 

(C) cunhado. 

(D) pai. 

(E) primo taciturno. 

 

 

QUESTÃO 03 

Considere as seguintes sentenças, retiradas do 

texto: 

I. “Isso aí explica muita coisa.” 

II. “Meu filho. Um Autorama!” 

III. “Vive lhe mandando recortes de jornal com 

trechos sublinhados” 

Nas sentenças dadas, ocorrem, respectivamente, 

pronomes dos tipos: 

 

(A) relativo, possessivo e pessoal do caso 

oblíquo. 

(B) demonstrativo, possessivo e pessoal do caso 

oblíquo. 

(C) demonstrativo, pessoal do caso reto e pessoal 

do caso oblíquo. 

(D) demonstrativo, possessivo e pessoal do caso 

reto. 

(E) relativo, pessoal do caso oblíquo e pessoal do 

caso reto. 

 

 

QUESTÃO 04 

Considere o seguinte excerto: “No ano passado, 

deu para um primo taciturno uma gravata cinza-

escura com manchas pretas e estrias roxas”. 

Neste contexto, a palavra “taciturno” é sinônimo 

de: 

 

(A) sério e calado. 

(B) bem-humorado e divertido. 

(C) simpático e comunicativo. 

(D) intelectual e extrovertido. 

(E) comunicativo e divertido. 

 

QUESTÃO 05 

Considere as seguintes sentenças, retiradas do 

texto: 

 

I. “A mãe intervém.” 

II. “A crise é irreversível” 

III. “Eu te dou todos os meus lenços” 

Em relação à regência, ocorre verbo intransitivo 

apenas na(s) sentença(s): 

(A) I. 

(B) II. 

(C) III. 

(D) I e II. 

(E) II e III. 

 

QUESTÃO 06 

Considere o seguinte excerto: “Foi excitação 

demais para um dia só.” Em relação à classe 

gramatical, as palavras “excitação”, “demais”, 

“para” e “só” são, respectivamente: 

 

(A) substantivo, advérbio, preposição e advérbio. 

(B) adjetivo, advérbio, preposição e advérbio. 

(C) substantivo, substantivo, preposição e 

advérbio. 

(D) substantivo, advérbio, conjunção e advérbio. 

(E) substantivo, advérbio, preposição e 

preposição. 
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QUESTÃO 07 

Considere as seguintes palavras, retiradas do 

texto: 

 

I. ressentimento. 

II. desaparece. 

III. vagamente. 

 

As palavras dadas apresentam marcas que 

indicam processos derivacionais de formação. 

Apresenta(m) prefixo em sua(s) estrutura(s) 

apenas a(s) palavra(s): 

 

(A) I.  

(B) II. 

(C) III.  

(D) I e II. 

(E) II e III. 

 

QUESTÃO 08 

Considere as palavras “carnívoros”, “ecólogas”, 

“linguistas” e “infelizes”. Flexionam apenas em 

número as palavras: 

 

(A) linguistas e infelizes. 

(B) carnívoros e infelizes. 

(C) carnívoros e ecólogas. 

(D) ecólogas e linguistas. 

(E) ecólogas e infelizes. 

 

 

QUESTÃO 09 

Considere as seguintes sentenças: 

 

I. Que modos são esses? 

 

II. Você tem que fazer suas tarefas 

antecipadamente.  

 

III. Desejo que você seja feliz.  

 

A palavra “que” funciona como conjunção 

integrante apenas na(s) sentença(s): 

 

(A) I. 

(B) II. 

(C) III. 

(D) I e II. 

(E) I, II e III. 

 

QUESTÃO 10 

Assinale a alternativa que apresenta a palavra 

incorreta em relação ao emprego do hífen.  

 

(A) luso-brasileiro. 

(B) abaixo-assinado. 

(C) geo-localização. 

(D) carrapato-estrela. 

(E) porco-do-mato. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 11 
 
A tabela abaixo mostra uma série histórica do 

desmatamento no Brasil: 

 

Ano Desmatamento (km2) 

2013 2007 

2014 2046 

2015 3323 

2016 3581 

2017 2888 

2018 4296 

2019 5057 

2020 6543 

2021 10476 

2022 10783 

 

Analisando a tabela, em quantos km2 a média do 

desmatamento de 2018 a 2022 foi maior que a 

média de 2013 a 2017? 

(A) 2769. 

(B) 7431. 

(C) 4662. 

(D) 13845. 

(E) 23310. 
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QUESTÃO 12 
 
Um navio descarregou uma mercadoria 

desconhecida num porto em uma plataforma 

dentre as cinco disponíveis: A, B, C, D ou E. 

Durante as investigações, as autoridades 

perguntaram aos responsáveis de cada uma delas. 

Eles responderam: 

 

A: O navio descarregou na plataforma C ou D; 

B: O navio não descarregou aqui; 

C: O navio não descarregou na plataforma E; 

D: O navio não descarregou na plataforma C; 

E: O navio descarregou na plataforma B. 

Sabendo que apenas um deles mentiu, em qual 

plataforma o navio descarregou? 

(A) Plataforma A. 

(B) Plataforma  B. 

(C) Plataforma C. 

(D) Plataforma D. 

(E) Plataforma E. 

QUESTÃO 13 
 
A professora perguntou a Júlio sobre a sua idade 

e a da sua irmã. Júlio respondeu:  

A soma das nossas idades é igual a 32. Além 

disso, se minha irmã fosse 12 anos mais velha, 

teríamos a mesma idade. 

 

Considerando as afirmações, qual a razão entre 

as idades de Júlio e da sua irmã? 

(A) 11/6. 

(B) 11/5. 

(C) 5/11. 

(D) 6/11. 

(E) 5/16. 

 

QUESTÃO 14 
 
A absorção de luz solar por uma célula 

fotovoltaica não é a mesma ao longo do dia 

devido à rotação da Terra. Suponha que a geração 

de energia y por uma célula é dada pela equação 

(para 𝑦 > 0): 

 

𝑦 = −𝑥2 + 22𝑥 − 85,  

 

Onde x é a hora do dia. Em qual hora do dia, 

dentre os limites da função, a geração de energia 

será máxima? 

(A) 11h. 

(B) 11h30min. 

(C) 12h. 

(D) 12h30min. 

(E) 13h. 

 

QUESTÃO 15 
 
Um condutor faz um teste e verifica que seu 

automóvel tem um consumo de 15 km/litro 

quando ele usa combustível comum, e de 18 

km/litro quando ele abastece com combustível 

aditivado. O preço por litro desses combustíveis 

é R$ 5,50 e R$ 6,00, respectivamente. Numa 

segunda-feira, com o tanque vazio, o condutor 

abastece R$ 66,00 de combustível comum e 

dirige até consumi-lo totalmente no mesmo dia. 

No dia seguinte, o motorista abastece o mesmo 

valor, porém usando combustível aditivado, e 

também consome todo o combustível no mesmo 

dia. Nesta situação, quantos km a mais o 

condutor consegue percorrer no dia em que 

abasteceu com o combustível aditivado? 

(A) 11. 

(B) 12. 

(C) 15. 

(D) 18. 

(E) 23. 
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QUESTÃO 16 
 
Emília fez um questionário aos seus colegas de 

classe. Ela fez três perguntas, de respostas únicas 

e obrigatórias ‘sim’ ou ‘não’: “Você gosta de 

sorvete?”, “Você gosta de pizza?”, e “Você gosta 

de hambúrguer?”. Ela organizou as respostas no 

diagrama lógico a seguir, onde o retângulo maior 

agrupa todas as pessoas do conjunto: 

 

 

O triângulo representa as pessoas que afirmaram 

que gostam de sorvete, o quadrado representa as 

pessoas que não gostam de pizza, e o círculo 

representa as pessoas que gostam de hambúrguer. 

Qual das seguintes afirmações pode ser deduzida 

a partir do diagrama? 

(A) Alguma pessoa gosta de sorvete, mas não 

gosta de pizza. 

(B) Nenhuma pessoa gosta de hambúrguer e 

pizza simultaneamente. 

(C) Nenhuma pessoa gosta das três comidas 

simultaneamente. 

(D) Todas as pessoas que gostam de hambúrguer 

também gostam de sorvete. 

(E) Todas as pessoas que gostam sorvete e 

hambúrguer também gostam de pizza. 

 

 

QUESTÃO 17 
 
Observe a seguinte sequência numérica: 

 

2, 3, 5, 7, 11, 13, ... 

 

Indique o próximo elemento desta sequência: 

(A) 15. 

(B) 17. 

(C) 19. 

(D) 21. 

(E) 23. 

QUESTÃO 18 
 
Um triângulo isósceles tem razão entre sua base 

(lado maior) e altura dada por 8/3. Sabendo-se 

que sua altura vale 1 cm, indique a razão entre a 

sua área e o seu perímetro: 

(A) 2/9. 

(B) 5/3. 

(C) 3/4. 

(D) 4/3. 

(E) 9/2. 

QUESTÃO 19 
 
Um site de revenda de passagens aéreas tem a 

seguinte estratégia de mercado: Ele retém 15% 

do preço pago final pelo cliente, e repassa o 

restante para a companhia aérea. Sabendo-se que 

os custos operacionais da companhia é 75% do 

valor que ela recebe e o restante é lucro, quanto 

o lucro da companhia representa do valor total 

pago pelo cliente? 

(A) 10,00%. 

(B) 12,25%. 

(C) 21,25%. 

(D) 23,25%. 

(E) 25,00%. 
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QUESTÃO 20 
 
Observe a seguinte sequência:  

 

 

Indique a próxima figura da sequência de acordo 

com as correspondências abaixo: 

 

 

(A) I. 

(B) II. 

(C) III. 

(D) IV. 

(E) V. 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

As pastas desempenham um papel de 

primordial importância no contexto do sistema 

de arquivos do Windows 7, facultando aos 

utilizadores a capacidade de acondicionar, 

sistematizar e aceder aos seus arquivos com um 

grau de eficácia notório. Elas constituem, em 

sua essência, estruturas virtuais contenedoras 

que exercem a função de estratificação e 

agregação dos ficheiros correlacionados. Estas 

entidades podem conter uma variada tipologia 

de ficheiros, abarcando desde documentos até 

imagens, vídeos e aplicações. 

Algumas características importantes das pastas 

no Windows 7 incluem:  

(A) Hierarquia e estrutura. 

(B) Processamento de texto. 

(C) Firewall de rede. 

(D) Scanner de documentos. 

(E) Roteamento de sinal. 

 

QUESTÃO 22 
 

Analise a imagem a seguir: 

 

Acerca do item destacado na imagem, é possível 

afirmar: 

(A) Trata-se da função “numeração”. 

(B) Trata-se da função “maiúsculas e 

minúsculas”. 

(C) Trata-se da função “marcadores”. 

(D) Trata-se da função “lista de vários níveis”. 

(E) Trata-se da função “subscrito”. 
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QUESTÃO 23 

Um menu inerente ao sistema operacional 

Windows se apresenta como uma manifestação 

gráfica que revela um rol de alternativas ou 

diretivas acessíveis aos utilizadores. Sua função 

reside em operar como um expediente hábil para 

atingir prontamente uma variedade de 

funcionalidades, programas, ajustes e atributos 

do sistema, cuidadosamente estruturados de 

modo hierárquico, visando a simplificação da 

exploração e a eficácia na realização de 

incumbências. São características do menu: 

I - Os menus frequentemente possuem uma 

estrutura hierárquica, organizando as opções em 

níveis para facilitar a navegação e a localização 

de itens específicos. 

II - Alguns menus aparecem ao clicar com o 

botão direito do mouse, apresentando opções 

contextuais relacionadas ao item selecionado. 

III - Os menus podem apresentar submenus que 

aparecem quando um item principal é 

selecionado, fornecendo opções adicionais 

relacionadas. 

(A) I e II, apenas. 

(B) II e III, apenas.  

(C) I, apenas.  

(D) I, II e III.  

(E) I e III, apenas. 

 

QUESTÃO 24 

Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do seguinte trecho:  

“As ________ no Microsoft Excel 

desempenham um papel fundamental na 

estruturação, organização e análise dos dados 

em uma planilha. Formada por uma uma série 

vertical de células que se estende de cima para 

baixo ao longo da grade da planilha.” 

(A) Fórmulas. 

(B) Pastas. 

(C) Células. 

(D) Colunas. 

(E) Linhas. 

QUESTÃO 25 
 
A estrutura primordial das apresentações criadas 

no PowerPoint é formada por slides. Cada slide 

corresponde a uma única página ou tela que 

viabiliza a inclusão de diversos elementos, 

englobando texto, imagens, gráficos, tabelas, 

mídia, e uma gama ampla de outros recursos. 

Esses slides atuam como os blocos fundamentais 

das apresentações, desempenhando o papel de 

componentes estruturais que permitem a 

transmissão de ideias, mensagens e informações. 

Acerca das animações, é correto afirmar.  

(A) As animações permitem controlar como 

elementos individuais dentro de um slide 

aparecem ou desaparecem. Isso pode incluir 

texto, imagens e gráficos que aparecem à 

medida que o apresentador avança. 

(B) O PowerPoint oferece diversos layouts de 

slide predefinidos que determinam a 

organização e os espaços reservados para 

diferentes tipos de conteúdo, como títulos, 

subtítulos, imagens e listas. 

(C) As transições controlam como os slides se 

movem de um para o outro durante a 

apresentação. Elas podem incluir efeitos visuais, 

como desvanecimento, dissolução e slide de 

entrada.  

(D) Geralmente, uma apresentação começa com 

um slide de título que introduz o tópico da 

apresentação e inclui o nome do apresentador e 

outras informações relevantes. 

(E) Ao entrar no modo de apresentação, os 

slides ocupam a tela inteira, permitindo que o 

apresentador navegue pelos slides de maneira 

fluida e interativa.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

“Consiste a ________ em atributo pelo qual o 

ato administrativo pode ser posto em execução 

pela própria Administração Pública, sem 

necessidade de intervenção do Poder 

Judiciário.”.  

Considerando o trecho citado e os atributos dos 

atos administrativos, assinale a alternativa que 

preenche corretamente a lacuna. 

(A) Imperatividade.  

(B) Presunção de legitimidade. 

(C) Tipicidade. 

(D) Autoexecutoriedade. 

(E) Presunção de veracidade.  

QUESTÃO 27 

O artigo 37, da Constituição da República 

Federativa do Brasil de 1988, estabelece 

dispositivos referentes à Administração Pública. 

Considerando este artigo, assinale a alternativa 

INCORRETA.  

(A) A administração pública direta e indireta de 

qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios obedecerá ao 

princípio da legalidade. 

(B) Com exceção da administração pública direta 

e indireta da União, em decorrência de sua 

soberania, a administração pública dos Poderes 

dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios obedecerá ao princípio da 

moralidade.  

(C) A administração pública direta e indireta de 

qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios obedecerá ao 

princípio da impessoalidade. 

(D) A administração pública direta e indireta de 

qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios obedecerá ao 

princípio da publicidade.  

(E) A administração pública direta e indireta de 

qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios obedecerá ao 

princípio da eficiência.  

 

QUESTÃO 28 

“O princípio da ________ exige que a 

Administração Pública indique os fundamentos 

de fato e de direito de suas decisões. Ele está 

consagrado pela doutrina e pela jurisprudência, 

não havendo mais espaço para as velhas 

doutrinas que discutiam se a sua 

obrigatoriedade alcançava só os atos vinculados 

ou só os atos discricionários, ou se estava 

presente em ambas as categorias. A sua 

obrigatoriedade se justifica em qualquer tipo de 

ato, porque se trata de formalidade necessária 

para permitir o controle de legalidade dos atos 

administrativos.”.  

Considerando o trecho citado e os princípios da 

Administração Pública, assinale a alternativa que 

preenche corretamente a lacuna.  

 

(A) Motivação.  

(B) Publicidade. 

(C) Moralidade administrativa. 

(D) Supremacia do interesse público.  

(E) Eficiência.  

QUESTÃO 29 

Assinale a alternativa correta considerando o 

poder de polícia e o inciso II, do artigo 145, da 

Constituição Federal de 1988.  

(A) A União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios poderão instituir preço público em 

razão do exercício do poder de polícia.  

(B) O poder de polícia é a atividade do Estado 

consistente em limitar o exercício dos direitos 

individuais em benefício do interesse público.  

(C) O poder de polícia pode em todos os cenários 

afastar a razoabilidade e a legalidade em prol da 

predominância do interesse público. 

(D) O poder de polícia não possui previsão 

constitucional, podendo ser declarado 

inconstitucional e ilegal.  

(E) A União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios poderão instituir impostos em razão 

do exercício do poder de polícia.  
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QUESTÃO 30 

“Para realizar as suas atividades, a 

Administração Pública detém prerrogativas ou 

poderes que lhe permitem sobrepor o interesse 

público primário ao privado, de acordo com o 

princípio da supremacia do interesse público. 

Tais poderes se relacionam com o desempenho 

da função administrativa, pois sem eles não seria 

possível sujeitar as vontades particulares ao 

interesse geral.”.  

Assinale a alternativa correta considerando os 

poderes da Administração Pública.  

(A) Poder disciplinar é o que cabe à 

Administração Pública para apurar infrações e 

aplicar penalidades aos servidores públicos e 

demais pessoas sujeitas à disciplina 

administrativa. 

(B) Poder discricionário é o que cabe à 

Administração Pública para apurar infrações e 

aplicar penalidades aos servidores públicos e 

demais pessoas sujeitas à disciplina 

administrativa. 

(C) Poder normativo é o que cabe à 

Administração Pública para apurar infrações e 

aplicar penalidades aos servidores públicos e 

demais pessoas sujeitas à disciplina 

administrativa. 

(D) Poder de polícia é o que cabe à 

Administração Pública para apurar infrações e 

aplicar penalidades aos servidores públicos e 

demais pessoas sujeitas à disciplina 

administrativa. 

(E) Poder imperativo é o que cabe à 

Administração Pública para apurar infrações e 

aplicar penalidades aos servidores públicos e 

demais pessoas sujeitas à disciplina 

administrativa. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 31 

Nos termos do artigo 2º, da Constituição Federal 

de 1988, é correto afirmar que:  

(A) O Poder Legislativo depende e deve se 

amoldar às decisões proferidas pelo Poder 

Judiciário. 

(B) São Poderes da União, dependentes entre si, 

o Legislativo, o Executivo e o Judiciário.  

(C) Não existe separação de Poderes da União, 

constituindo uma unicidade de Poder, sendo o 

Legislativo, o Executivo e o Judiciário unidos e 

dependentes. 

(D) São Poderes da União, independentes, mas 

desarmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo 

e o Judiciário.  

(E) São Poderes da União, independentes e 

harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo e 

o Judiciário. 

 

QUESTÃO 32 

O artigo 5º, da Constituição Federal de 1988, 

dispõe acerca dos direitos e deveres individuais e 

coletivos. Considerando tais disposições, 

assinale a alternativa INCORRETA.  

(A) Não haverá penas de caráter perpétuo.  

(B) Não haverá penas de banimento.  

(C) Não haverá prestação social alternativa. 

(D) Não haverá penas cruéis.  

(E) Não haverá penas de trabalhos forçados. 
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QUESTÃO 33 

Referente à organização político-administrativa 

dos Munícipios, nos termos da Constituição 

Federal de 1988, é correto afirmar que:  

(A) O Município será regido por lei orgânica 

votada pela Assembleia Estadual. 

(B) O Município será regido somente pela 

Constituição de seu respectivo Estado.  

(C) A organização municipal conterá previsão de 

eleições para mandato de seis anos, sem 

reeleição.  

(D) A organização municipal conterá previsão de 

eleições para mandato de quatro anos, mediante 

pleito direito e simultâneo realizado em todo o 

País.  

(E) O Município será regido somente pela 

Constituição da República Federativa do Brasil. 

 

QUESTÃO 34 

De acordo com a disposição expressa contida no 

atual Código Penal, configura o crime de 

Receptação:  

(A) Adquirir, receber, transportar, conduzir ou 

ocultar, somente em proveito próprio, coisa que 

sabe ser produto de crime.  

(B) Enganar, no exercício de atividade 

comercial, o adquirente ou consumidor.  

(C) Obter, para si ou para outrem, vantagem 

ilícita, em prejuízo alheio, induzindo ou 

mantendo alguém em erro, mediante artifício, 

ardil, ou qualquer outro meio fraudulento.  

(D) Apropriar-se de coisa alheia móvel, de que 

tem a posse ou a detenção.  

(E) Adquirir, receber, transportar, conduzir ou 

ocultar, em proveito próprio ou alheio, coisa que 

sabe ser produto de crime, ou influir para que 

terceiro, de boa-fé, a adquira, receba ou oculte. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 35 

“Constranger alguém, mediante violência ou 

grave ameaça, e com o intuito de obter para si 

ou para outrem indevida vantagem econômica, a 

fazer, tolerar que se faça ou deixar de fazer 

alguma coisa.”.  

Referida conduta, de acordo com o atual Código 

Penal, configura o crime de:  

 

(A) Extorsão.  

(B) Apropriação indébita. 

(C) Extorsão indireta.  

(D) Estelionato.  

(E) Extorsão mediante sequestro.  

 

QUESTÃO 36 

“Solicitar ou receber, para si ou para outrem, 

direta ou indiretamente, ainda que fora da 

função ou antes de assumi-la, mas em razão dela, 

vantagem indevida, ou aceitar promessa de tal 

vantagem.”.  

Considerando a referida conduta apresentada e 

de acordo com o vigente Código Penal, assinale 

a alternativa correta. 

(A) A conduta não é considerada crime praticado 

por funcionário público contra a administração 

em geral.  

(B) Referida conduta configura o crime de 

corrupção passiva.  

(C) A conduta é considerada crime praticado por 

particular contra a administração em geral. 

(D) Referida conduta configura o crime de 

corrupção ativa. 

(E) Referida conduta configura o crime de 

concussão.  
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QUESTÃO 37 

Na hipótese de um sujeito X se opor à execução 

de ato legal, mediante violência ou ameaça a 

funcionário competente para executá-lo ou a 

quem lhe esteja prestando auxílio, restará 

configurado, nos termos do Código Penal, o 

crime de:  

(A) Desobediência.  

(B) Resistência.  

(C) Desacato. 

(D) Peculato. 

(E) Condescendência criminosa.  

 

QUESTÃO 38 

Acerca da emancipação dos filhos pelos pais, 

institui o atual Código Civil que:  

(A) Os filhos apenas podem ser emancipados por 

seus pais se detiverem economia própria.  

(B) A emancipação voluntária dos filhos pelos 

pais prescinde de atos formais e específicos, 

dependendo apenas da mera vontade e pedido 

dos filhos.  

(C) O ato de emancipação dos filhos com 

dezesseis anos completos pelos pais pode se dar 

mediante instrumento público, independente de 

homologação judicial.  

(D) Os pais não podem emancipar os seus filhos 

em nenhuma hipótese.  

(E) O ato de emancipação dos filhos pelos pais 

pode se dar mediante instrumento público desde 

que seja devidamente homologado pelo juiz.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 39 

Nos termos expressos do artigo 7º, do Código de 

Trânsito Brasileiro, é correto afirmar que 

compõem o Sistema Nacional de Trânsito: 

(A) A Polícia Rodoviária Federal e a Guarda 

Municipal de cada Município.  

(B) As Polícias Militares dos Estados e do 

Distrito Federal e os Corpos de Bombeiros 

respectivos.  

(C) O Conselho Nacional de Trânsito - 

CONTRAN, coordenador do Sistema e órgão 

máximo normativo e consultivo, somente.  

(D) As Juntas Administrativas de Recursos de 

Infrações – JARI, somente.  

(E) Os órgãos e entidades executivos rodoviários 

da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios. 

 

QUESTÃO 40 

Referente ao licenciamento, nos termos 

expressos do Código de Trânsito Brasileiro, 

assinale a alternativa correta.  

(A) Todo veículo automotor, articulado, reboque 

ou semirreboque, para transitar na via, deverá ser 

licenciado anualmente pelo órgão executivo de 

trânsito do Estado, ou do Distrito Federal, onde 

estiver registrado o veículo. 

(B) Todo veículo automotor, articulado, reboque 

ou semirreboque, para transitar na via, deverá ser 

licenciado a cada semestre pelo órgão executivo 

de trânsito do Estado, ou do Distrito Federal, 

onde estiver registrado o veículo. 

(C) Todo veículo automotor, articulado, reboque 

ou semirreboque, para transitar na via, deverá ser 

licenciado a cada dois anos pelo órgão executivo 

de trânsito do Estado, ou do Distrito Federal, 

onde estiver registrado o veículo. 

(D) Todo veículo automotor, articulado, reboque 

ou semirreboque, para transitar na via, deverá ser 

licenciado a cada três anos pelo órgão executivo 

de trânsito do Estado, ou do Distrito Federal, 

onde estiver registrado o veículo. 

(E) O Código de Trânsito Brasileiro não traz 

expressamente disposições acerca do 

licenciamento de veículos. 
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QUESTÃO 41 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 

assinale a alternativa correta.  

(A) A suspensão ou a proibição de se obter a 

permissão ou a habilitação para dirigir veículo 

automotor pode ser imposta isolada ou 

cumulativamente com outras penalidades.   

(B) A suspensão ou a proibição de se obter a 

permissão ou a habilitação para dirigir veículo 

automotor não pode ser cumulada com outras 

penalidades.  

(C) A penalidade de suspensão ou de proibição 

de se obter a permissão ou a habilitação, para 

dirigir veículo automotor, tem a duração exata de 

seis anos.   

(D) A penalidade de suspensão ou de proibição 

de se obter a permissão ou a habilitação, para 

dirigir veículo automotor, tem a duração de um 

mês a oito anos. 

(E) O Código de Trânsito Brasileiro não contém 

disposição expressa sobre a suspensão ou a 

proibição de se obter a permissão ou a habilitação 

para dirigir veículo automotor.  

 

QUESTÃO 42 

De acordo com os termos da Lei n.º 13.022 de 

2014, que corresponde ao Estatuto Geral das 

Guardas Municipais, assinale a alternativa 

correta.  

(A) O comando da guarda municipal é 

necessariamente atribuído conforme o critério de 

antiguidade na carreira. 

(B) Não é admitido que os Municípios limítrofes, 

mediante consórcio público ou por qualquer 

outro meio, utilizem-se, reciprocamente, dos 

serviços da guarda municipal de maneira 

compartilhada. 

(C) É vedado ao Município criar a sua guarda 

municipal, sendo competência exclusiva do 

Estado respectivo.  

(D) A guarda municipal é subordinada ao chefe 

do Poder Executivo municipal. 

(E) O Estatuto Geral das Guardas Municipais não 

possui disposições expressas acerca da criação da 

Guarda Municipal.  

QUESTÃO 43 

São requisitos básicos para investidura em cargo 

público na guarda municipal, nos termos 

expressos do Estatuto Geral das Guardas 

Municipais (Lei n.º 13.022 de 2014):   

(A) A nacionalidade brasileira, o gozo dos 

direitos políticos e o nível médio completo de 

escolaridade, somente.  

(B) A nacionalidade brasileira, o gozo dos 

direitos políticos, o nível médio completo de 

escolaridade e a quitação com as obrigações 

militares e eleitorais, somente.  

(C) A idade mínima de 16 (dezesseis) anos, a 

nacionalidade brasileira, o gozo dos direitos 

políticos e a quitação com as obrigações militares 

e eleitorais são requisitos para investidura.  

(D) A nacionalidade brasileira, o gozo dos 

direitos políticos, o nível fundamental completo 

de escolaridade e a quitação com as obrigações 

militares e eleitorais, somente. 

(E) A idoneidade moral comprovada por 

investigação social e certidões expedidas perante 

o Poder Judiciário estadual, federal e distrital, 

enquanto um dos requisitos. 

QUESTÃO 44 

Acerca das disposições expressas no Estatuto 

Geral das Guardas Municipais (Lei n.º 13.022 de 

2014), assinale a alternativa INCORRETA.  

(A) Os cargos em comissão das guardas 

municipais deverão ser providos por membros 

efetivos do quadro de carreira do órgão ou 

entidade. 

(B) A estrutura hierárquica da guarda municipal 

não pode utilizar denominação idêntica à das 

forças militares, quanto aos postos e graduações, 

títulos, uniformes, distintivos e condecorações. 

(C) Para ocupação dos cargos em todos os níveis 

da carreira da guarda municipal, a observância ao 

percentual mínimo para o sexo feminino, 

definido em lei municipal, pode ser dispensada.  

(D) As guardas municipais utilizarão uniforme e 

equipamentos padronizados, preferencialmente, 

na cor azul-marinho. 

(E) É assegurado ao guarda municipal o 

recolhimento à cela, isoladamente dos demais 

presos, quando sujeito à prisão antes de 

condenação definitiva. 
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QUESTÃO 45 

O direito à liberdade da criança e do adolescente, 

nos termos expressos da Lei n.º 8.069 de 1990, 

que dispõe sobre o Estatuto da Criança e do 

Adolescente, compreende os seguintes aspectos:  

(A) Ir, vir e estar nos logradouros públicos e 

espaços comunitários, sem quaisquer restrições 

sob violação da liberdade de locomoção, ainda 

que previstas em lei.  

(B) Promover viagens internacionais sozinhos e 

sem a anuência ou autorização expressa de seus 

responsáveis.  

(C) Promover viagens nacionais sozinhos e sem 

a anuência ou autorização expressa de seus 

responsáveis. 

(D) Participar da vida familiar e comunitária, 

sem discriminação.  

(E) O Estatuto da Criança e do Adolescente não 

dispõe expressamente acerca do direito de 

liberdade da criança e do adolescente.  

 

QUESTÃO 46 

 Acerca da adoção, assinale a alternativa correta 

considerando a Lei n.º 8.069 de 1990, que dispõe 

sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente.  

(A) Podem adotar os maiores de 18 (dezoito) 

anos, independentemente do estado civil. 

(B) Podem adotar os menores de 16 (dezesseis) 

anos, independentemente do estado civil.  

(C) Podem adotar os maiores de 18 (dezoito) 

anos somente se possuírem o estado civil de 

casados.  

(D) Somente os maiores de 21 (vinte e um) anos 

que podem adotar.  

(E) O Estatuto da Criança e do Adolescente não 

dispõe expressamente acerca da adoção.  

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 47 

Assinale a alternativa correta nos termos 

expressos da Lei n.º 8.069 de 1990, que dispõe 

sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente. 

(A) O Estatuto da Criança e do Adolescente não 

dispõe expressamente acerca da existência do 

direito ao esporte e ao lazer da criança e do 

adolescente.  

(B) É dever do Estado assegurar à criança e ao 

adolescente progressiva extensão da 

obrigatoriedade e gratuidade ao ensino médio. 

(C) Não é dever do Estado assegurar à criança e 

ao adolescente o acesso aos níveis mais elevados 

do ensino, da pesquisa e da criação artística, 

segundo a capacidade de cada um.  

(D) Os pais ou responsável não têm a obrigação 

de matricular seus filhos ou pupilos na rede 

regular de ensino, somente se os filhos ou pupilos 

assim desejarem.  

(E) Não é dever do Estado assegurar ao 

adolescente a oferta de ensino noturno regular, 

adequado às condições do adolescente 

trabalhador. 

QUESTÃO 48 

Acerca dos crimes e das penas previstos na Lei 

n.º 13.869 de 2019, que dispõe sobre os crimes 

de abuso de autoridade, assinale a alternativa 

INCORRETA.  

(A) Configura crime disposto na Lei n.º 13.869 

de 2019 o ato de submeter a vítima de infração 

penal ou a testemunha de crimes violentos a 

procedimentos desnecessários, repetitivos ou 

invasivos, que a leve a reviver, sem estrita 

necessidade, a situação de violência. 

(B) Não configura crime disposto na Lei n.º 

13.869 de 2019 o ato de decretar medida de 

privação da liberdade em manifesta 

desconformidade com as hipóteses legais. 

(C) Configura crime disposto na Lei n.º 13.869 

de 2019 deixar injustificadamente de comunicar 

prisão em flagrante à autoridade judiciária no 

prazo legal.  

(D) Configura crime constranger a depor, sob 

ameaça de prisão, pessoa que, em razão de 

função, ministério, ofício ou profissão, deva 

guardar segredo ou resguardar sigilo.  

(E) A Lei n.º 13.869 de 2019 fixa penas para os 

crimes que veicula.  
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QUESTÃO 49 

Assinale a alternativa correta nos termos da Lei 

n.º 13.869 de 2019.  

(A) As responsabilidades civil e administrativa 

são absolutamente dependentes da criminal para 

todas as questões.  

(B) As responsabilidades civil e administrativa 

são independentes da criminal, de modo que é 

possível rediscutir existência e autoria do fato 

mesmo se já decididas no juízo criminal quando 

não for a mesma autoridade judicial competente 

a decidir em cada processo.  

(C) As responsabilidades civil e administrativa 

são independentes da criminal, não se podendo 

mais questionar sobre a existência ou a autoria do 

fato quando essas questões tenham sido 

decididas no juízo criminal. 

(D) As penas previstas nesta lei de referência 

(13.869/2019) serão aplicadas somente se não 

existirem sanções de natureza civil ou 

administrativa cabíveis ao fato.  

(E) A Lei n.º 13.869 de 2019 não dispõe acerca 

da independência das esferas civil, 

administrativa e criminal em nenhuma de suas 

disposições.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 50 

 Considerando as disposições da Lei n.º 13.869 

de 2019, assinale a alternativa correta.  

(A) Pode ser efeito da condenação a perda do 

cargo, do mandato ou da função pública, se for 

caso de reincidência em crime de abuso de 

autoridade.  

(B) A condenação do indivíduo que cometeu o 

crime não terá nenhum outro efeito que exceda a 

privação de sua liberdade.  

(C) Pode ser efeito automático da condenação a 

inabilitação para o exercício de cargo, mandato 

ou função pública, pelo período de 1 (um) a 5 

(cinco) anos, sem a necessidade de ocorrência de 

reincidência em crime de abuso de autoridade.   

(D) Pode ser efeito da condenação a perda do 

cargo, do mandato ou da função pública, se for 

caso de reincidência em crime de abuso de 

autoridade e sem a necessidade de motivação por 

parte do juiz quando prolatar a sentença.  

(E) A perda do cargo, do mandato ou da função 

pública em nenhuma hipótese poderá ser efeito 

da condenação pelo crime cometido por ser 

medida exagerada.  
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